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DEBRECZENIÚJSÁG
■lőfbsetésl ár helyben és vidéken: 

««r hóra 10 karon*. Negyedévre SO koron*. 
^Félévre - 00 koron* Egém évra 120 koron*. 
Megjelenik hétfő kivételével minden n*w

Felelőz Bzerkeaztő és lap tulajdona*]

THSN 5YULH
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dabracon, Koeeuth-utc* S. fr-, eWÍ «melói. 
(DebraczanJ Első TakarMtpAiwUr • épftlotj 

Egy szám ára <i<> fillér.

Magyar testBéreli!
A keresztény nemzeti egyesülés 

pártja a Debrecent Újság utján 
fordul Debrecen város keresztény 
lakosságához a kővetkező felhívá­
sával: • A .. ‘ ■

A földretiport, anyagi és erkölcsi javai­
ból kifosztott Magyarország romjain uj 
honalspitás történelmi feladata vár teánk. 
Egybe kell hordanunk maradék kincsein­
ket és uj Magyaiországot kell felépíte­
nünk, hogy a? egész világ gyűlök ének 
közepette, elhagyottan élő nemzetünk ne 
pusztuljon..cl hazátlan koldusként a népek 
oiszágütjárt.

Keiesztény testvérek! Reálok és csak 
teátok cár ez a feladat, mert

annak *z uj Magyarorszag- 
nak az ezeréves kerosstóny 
w.*Ky*r ADam adapjaln kell 
felépülnie! Felekezeti-, osz- 
tély-. rang-, vagyon- és 
nyelvkttlömbség nélkül ez 
ország minden kérész.tény 
emberinek történ elint hiva­
tás*, hogy résstvegyen ax 
áJIam*jkotás mankójában. 
Áruló.!* fájának, testvérei­
nek. akt most félreáll; akt 
Udlon utakat keres ; aki 
nem tanulva a nsmsettln- 
k«t nfegbeostelsnftö gaztet­
tek szégyenletes eseményei­
ből, * nemzetért való áldo­
zatos munka megtagadásá­
val kosijait! ki magát a ke­
resztény nép uj virágzását 
tgérő életéből. Ninos kü­
lönbség kercsstény és ke­
resztyen között! ~ Minden 
felckcxetíi keresztények 
egyek, testvérek legyünk, 
mert mindnyájan örökösei 
vagynnk ezeréves liazána 

dicső hagyományéinak.
Netn a, régi Magyarországot akaijuk 

leitámasztani: a feudális, a kiváltságosak 
Magyarországa a rettentő v.lágháboru rom­
jai alatt marad eltemetve mindörökre ! 
Nem akarunk klerikális Magyarországot, 
de ntw akarunk egy söpredékből nya­
kunkra növekedett érdekeltség által újra 
kizsákmányolható Magyarországot sem.

Keresztény Magyarországot 
akarunk . melyben Jogaiba 
iktatjuk * munlca becsületét 
és * mnnkss megbecsülését, 
az elkövetett bűnöket meg­
torló közélet tisztaságát, a 
keresztény kultúrát, a gaz­
dasági élet visszaélésektől 
való mentséget s * mnnkas- 
szervezkedds valódi sza­

badságát !
Keresztény Magyarországot akarunk; 

melyben valódi testvériség, szeretet le­
gyen az ur ! Kisgazdák és kisiparosok, 
kereskedők, szellemi és fizikai munkások 
kezet kézbe léve, egymást segitő testvé­
rek s ne egymással szembeállítod, mara­
kodó ellenségek legyenek! Keresztény 
szervezeteket akarunk, mclyckbrn jogaihoz 
jut a dolgozó keresztény milliók minden 
érdeke.

.Jogot a munkához, Jogot * 
munkának éa keresztényi 
kötelcsségtudatot ajoghoz : 
ebben a jelszóbanfog győzni 
* sokszor legyőzött, de min­
den viharon át dicsősége­
sen uj eietre támadott ke­

resztény magyar!
Megtorlás kísérje annak lépteit, aki áru­

lója lesz az ujjáteremtís munkájánsk, de 
áldás, testvériség, szeretet ölelje keblére 
azt. aki okulya és önttidó.in támadva 
munkával, báfbfsággal, hittel áll be a 
keresztények egységes tábor,ibnj ------

A történelem ebben z táborbsn jelölte ki 
helyet minden keresztény férfinak és nő. 
nck Magyarországon. Az Ipari és a mező­
gazdasági munkás, a kisgazda, a keres­
kedő, a földbirtokos, a szellemi munkás 
mind ebben az egységes táborban hivatott 
egy-egy támaszfalat építeni az uj ezer­
esztendős Magyarországnak. Gyárak, mű­
helyek, mezők munkásai, tisztviselők, or­
vosok, mérnökök, tanárok, tanítók, tudó­
sok: tire<átok vár, hogy egymás mellett és 
egymásért élni s gyermekeitekre egy bol­
dogabb, szerencsésebb hazát hagyomá­
nyozni tudjatok!

Európa egyetlen népe sem 
tanulhatott annál>, ót esz­
tendő katasztrófájából, mint 

a keresztény magryar I
Hisszuk, hogy semmit sem felejtett el 
keresztény magyar nfp, amit elfelednia

nem szabad, de "mindent megtanult, amit 
kell, jobb scrsra hivatott szerencsétlen 
keresztény nemzetünk!

Egységes táborba hát. Ke­
resztény Testvéreink I Félre.

Az Osztrák Magyar Bank által kibocsátott 
bankjegyek felülbélyegzése.

A bankjegyek 50 seása'ékát kölcsön vesai 
ax állam. — A Isbélyegezstlen 

bankjegyek vesxtlk,
A miuszterium 1700—1920 M. E. számú 

rendeleté intézkedik az Osztrák-Magvar 
Bank állal kibocsátott bankjegyek feiül- 
bélyeg'őséről. A rendelet szerint az 
Osztrák Magyar Bank által kibocsátott és 
Magyarországnak magyar köiiga„gatás 
alatt á ló területén forgalomban levó tíz, 
húsz, huszonöt, ötves, száz, kétszáz, ezer 
és tizczerkoronás bankjegyek magyar fe­
lülbélyegzéssel látandók el. Ezek a bank­
jegyek 1920 évi niá cus 18 t'd kezdve 
magyar felülbélyegzés nélkül megszűnnek 
törvényes fizetési eszközök lenni.

Egyelőre nem bélyegeztetnek felül és 
felülbélyegzés nélkül továbbra is vál'ozaf- 
'anul törvényes fizetési eszközül szolgál­
nak :

aj az Cissses egy és két koronások,
b) a postatakarékpénztár által kibocsá­

tott ot, ti.: és huszkoronások,
c) az úgynevezett szovjetkormány által 

forgalomoa hozott hamis huszonöt és két­
száz koronások, amelyeket ezentúl is a 
kormányrcndclcltcl megállapított érték ere­
jéig, vagyis a huszonöt koronásokat üt 
korona értékben, a kétszáz koronásokat 
pedig 40 korona értékben kell fizetésként 
elfogadni.

Mindenki — akár egyes személy, tár­
saság, cég, vállalj', egyesület stb. — kö­
teles a felsorolt bankjegyekbe! a birto­
kában vary óiizetcbcn levó mennyiséget, 
tekintet nélkül arra, hogy ki a bankjegy 
tulajdonosa, 1920. évi március 18 tói már­
cius 27-ig valamely gyűjtőhelyhez felül- 
bélyegzés*végett beszolgáltatni.

Mint gyűjtőhelyek működnek Debrecen­
ben: Debreceni Első Takarékpénztár, a 
Magyar Á'talános Hitelbank Fiókja, az 
Allöldi Takarék, az Általános Forgalmi 
Bank az Ipar- és Kereskedelmi Bank, a 
Közgazdasági Bank és Válióüzlct, a Ta­
karék és Hitelintézet, a Debreceni Hrtel- 
bank, a Debreceni Gazdák Bankja, a 
Debreceni Gazdasági Takarékpénztár, a 
Debreceni Kölcsönös Scgélyző Egylet és 
a Népszövetségi Hitelszövetkezet,

A gyűjtőhely a felülbélyegzés végett 
hozzá beszolgáltatott bankjegyek össze­
gének fölét (ötven százalékot) felülbélyeg­
zett bankjegyekben, a beszolgáltató fel 
kezéhez kifizeti, máik leiét pedig a tu­
lajdonos np 'i’c «’i*1 nznztárt cUstnéfT 

minden széthúzással, kishi­
tűséggel, mogalkavsssal t

Mindenkire és mindenki munkájára szük­
ség van : testvétek legyünk, hogy újra mi 
legyünk a magunk urai ebben az ország­
ban, hogy megtisztított nemzeti becsülc- 
tüuk és jób rünk birtokában újra a nagy­
világ minden népei által tisztelt keresz­
tény magvarok lehessünk ! Mienk a jövő! 
Egy tragikus összeom ás roppont munká­
jának közepette a mi kezünkbe van lé évé 
tehát jövendőnk jobbrafo dulása sorsa is!

Magyarország teátok vár, keresztény 
nők, az uj keresztény honalapi ás munká­
jáért tietek a felelősség egyaránt!

A fentiekben közölt felhívás'al 
kapcsöatban éríe<it:ük Debrecen 
város keresztény p Igarságát, hagy 
a Keresztény Nemzeti Egyesöles 
pártjába való be epésre jelentkezni 
lehet Piac utca 68. szám a att.

Keresztény
Nemzeti Egyesülés Pártja.

vény" kiadása mellett államkölcsönként 
visszafutja.

Idegen felülbélyegzéssel ellátott bank­
jegyek, valamint használhatatlanná vált 
vagy sérült (híányo.-l bankjegyek, felül­
bélyegzés végeit nem fogadhatók el.

A használhatatlan vagy sérült (hiányos) 
bankjegyeket és a 'crgaomból már be­
hívott bankjegyeket azonban a gyűjtő­
helyek átveszik es kicserélés vagy rész­
leges megtér tés illetőleg átváltás cél- 
já ol az Osztrák-Magyar Bank budapesti 
^intézetéhez juttatják. Központilag tör­
ténik intézkedés, bogy az ilyen bank­
jegyek ellenértékének'/ele a tulajdonos 
nővére szóló „Pénztári elismervény“ ki­
adása mellett visszatartasték.

Egy darab tizkoronás egymagában fe­
lülbélyegzésre nem fogadba ó el, Egyéb­
ként bármily összeg elfogadható.

Tizezerkoícuás bankjegyek teehuiksl 
okokból csak pároaávsl fogadhatók el. 
Aki lisusorkorurásokat szolgáltatott be, 
az a visszajáró '»szeget is tízezerkoro- 
uás bankjegyekben kapja meg.

A íelüib lycgzós aktot történik) hogy 
a bankjegyek magyar szövegű oldalára 
— a kélszáa- ős huszouötkoronás bank­
jegyeknek jobboldali magyarezövogü 
részére — a bélyegzőlenyomat alkal- 
maztatik. A bélyegzfileuyomat bordóvö- 
rös szint), ékitruéuyes rajzokkal kitöl­
tött kéralak, amelyben a körében az 
orazágointetpajzb-rajtot Magyarcrszág- 
szó veszi körül.

A íclülbetjogzés vezetésére és ellen­
érzés re minden toliilbőlyegző helyen 
helyibizottság alakítandó, amely az el- 
nöknn kívül legalább bat, legfeljebb 10 
tagból áll. A bizottság tagjai fogadal­
mat tesznek

A benyújtott bankjegyek visszatartóit 
tőszótól kiállított pénztári elismervény 
utóbb a tulajdonos novérn szóló „Állami 
ell«mervóny"-ro fog kicseréltetni. Az 
oii meivónyen alapuló követelés összege 
utáu övi négy százalék kamatot fizet az 
állam

E követőiéül nz állam teljes összegé­
ben készpénz gyanánt fogadja el olyan 
földrészletek vételárának, vétolártőrlcsz- 
t sn k vagy Jiradókának fizetésénél, a 
mely földrészleteket az állam, birtok­

politikai cé'okra juttat, Az ily elismer- 
víniyel fizetők el óbbségben részesül­
nek a készpénzzel iizető kel szem en.

Egyszeri vagyonadó behozatala esetén 
annak (izotósére olismervöny az ö ne­
vére állíttassák ki.

Pénzintézeteknél, vagy bármely cég­
nél betétkönyvre, folyószámlára pénz. 
•Ari jegyre, vagy uew kamatozó letót- 
kéut clholyezotl összegekre nósvo a tu- 
la douofl körletéin égisz fis> ingében 
váltóra laru! fennmarad, kivéve az 1030 
évi március 8 tói március 18-ig bezáró­
lag eliiclvezotí < sszegekot, melyeknek 
fele további in ézkedéaig zár slá véte­
tik, ha esik az érdekelt lél netn iga 
zolja ho y az összeg esedékes tartósát 
ki 'gyeníit te vagy t-rr szitse vagy 
lolyótzim atr rtozé: úja. giunt '.téso vay> 
csnakantSse coljára helyezteti el, A zár 
a á vi tt összegek !n ett a tulajdonos 
továobl intézkedj? g uoui rendel ozhi'. 
Ha a pénzügyruioiurtar c tárgyban log 
ké óbb 1020. évi március 31 ig nőm in­
tézkednék ekkor a sár alá lett oanz • 
gik végleg tói Idott-iknak telin cadók.

1 ejirt, vaey bezárólag I 120. ,ip:ilis 18-ig 
I jjro pen tartozások i /eté érc. .iindv k
oly kere; -érlel ni ügyleten, vagy
jogi címen alapulnak, amelyek p 1 cn ren-
d iet hatálysaital .erek n.rpi.1 i ,1 kccl-
keztek, 1920. « vl április " » iu h.'l? -'.tá»
( matörium) engedteti . K.n.’.do 
lasztss ideiére i lehel Mrr’ü.uo.

( a h.T

Halas tá.. al i nem <: nek
1. Tartasd tik cs élcljst.’dc ok
2. szolgálati viszonyból ír. u; 1 iljük,
3. bérlett, v.ipv .ilbéileli visronyh. > rrcd-i

tartozások.
P hziniézefcktiél, vágy 1 ( cgn< I

betéti köhyvre, folyószíútlára, pfriztáti
jegyre, vagy nem kamatozó h (r 
icndélct hat.i ybalépte <. (t cli-

’ként .1
elvezett

időben kliizetest csalt úgy követe;’; i, ha 
hited érdemlőm kimuj.t j'i, hegy a hívem 
ossrcg’c letfeunt-«rtásf. vafAr más halasztást 
nem tűrő kiadásainak fedezésé veget , vagy 
moratórium alá nem cső larlozá-ának ki- 
fizetésére van szüksége. Április ö-ikc után 
a iél lovábbi intézkedésié akar egyszerre 
akir res’.letekb< n a cél ygazolé. a nélkül 
kövc’ellTtti o'y összeg kifizetését. amely a 
nnde.et liat.ujoa éplc iiapjln elhelyezve 
volt összeg felét meg nem haladja.

A jogosulatlan felülbélyegzéssel vagy 
a felülbélyegzés utánzásával vagy meg- 
hamieitáaával elkövetett buucselekuie- 
nyok a büntető tórvépyokn k a pénz- 
hamisitáera vonatkoso r índelkozései ér­
teimében esnek I uutetés alá

Törvényben nio§állbpitaodó súlyos 
büatotés alá esik az, aki bank jegyek 
fűiül bélyegzése cél mból bélyegzi‘készü­
léket jogosulatlanul készittel. vagy Hk 
szít; a. felülbélyegzés alá cső bank­
jegyek beszolgáltatásáról mást lebe­
szélni, vagy a felülbélyegzést más mó­
don megrohozitoni vagy meghiúsítani 
törekszik ; idegen felülbélyegzéssel el­
látott bankjegyekről a felülbélyegzést 
eltávolítja, vagy folismorhotutlenné teszi 
oly célból, hogy az leiül num bélyug/ot; 
gyanánt tűnjön fel, főiül nem bélyegzett 
bankjegyeket összevásárol, aki leiül- 
bélyegzéssel kapcsolatban adatok be­
jelentésére köteles ós tudva valótlan 
adatokat terjeszt oló.

A kormánynak ez a rendeleté csütör­
tökön érkezett Debrecenbe. A rendelet, 
alapján az illetékes lónyuzók d. e, 3 
órakor értekezlotro gyűltek osszo a 
Debreceni Első Takarékpénztárnál és 
megalakították a helyi felüli élyegző bi­
zottságot, melynek elnöke Márk Endre 
polgármester, tagjai Berg pénzügyi fő­
tanácsos, a pénzügyminisztérium kikül­
döttje, Nagy József min. tan. pénzügy­
igazgató, OroszSáudur, a közi önti járás 
főszolgabírója, Komi r Kálmán városi] 
föszámvovö; a helyi péuziu: vetek ié-j 
szólói: Sorly Husz'av, 1-- 1 zssf
dr., PoroéAlai László és Emim r-ch Zsig-|

re 
el 
1

&



Sri k.pható a kiadóban.)

mond, véglll dr. Karay Sándor és Lólry 
Béla dr. A pénzintézeti központ ré.sé- 
röl Lukács Miklós revizor működik 
szakértőként.

E bizotiság hirdetményben fogja a kö­
zönséget részletesen tájékoztatni a tudni­
valókról és a követendő eljárásról.

A bi ottság rendelete értelmében csü­
törtök délelőtt az összes debreceni pénz- 
in é'ettk bezárták pénztáraikat.

Csütörtök regijei megérkezett Budapest­
ről két fetülbélyegzö készülék, amelyeket 
az áll. adóhivatalban nyomban felállítot­
tak. Délután a készülékek megkezdték 
működésűket és éjjel is tartó munkával 
f( lebélyegezték a helyi pénzintézetek 
bankjegykészleteit. Ily módon a gyűjtő­
helyek pénteken reggel már megfelelő 
mennyiségű felülbélyegzett bankjegyekkel 
rendelkeznek és a nagyközönség bank­
jegye nek becserélését megkezdheti.

Nándor
és

?r®und Jenő 
őrizetben.

Vizsgálat folyik 
ellenük.

A rendőrség tegnapelőtt őri­
zetbe vette Révi Nándor dr. 
debreceni ügyvéd, törvényha­
tósági bizottsági tagot és 
Freund Jenő dr. ügyvédet, az 
izraelita hitközség alelnökét.

Révi Nándor ellen már he­
tek óta folytatnak nyomozást, 
mert az első forradalom ide­
jén a Debrecenben megalakí­
tott leszerelt katonák egyesü­
letében mint elnök, többször 
izgató beszédet mondott s kö­
vetelte a híres 5400 koronás 
végkielégítésnek a kifizetését, 
amely olyan végzetes volt Ma­
gyarország további sorsára. 
Az államügyészség a napok­
ban intézkedett ügyében a 
további eljárás felől, amelynek 
következménye volt, őrizetbe 
vétele.

Freund Jenő dr. politikai 
megbízhatóságát kifogásolták 
illetékes helyeken s ezért vet­
ték őrizetbe. Freund Jenő a 
püspökladányi járásbírósághoz 
utazott el valami tárgyalásra, 
amikor a hatóság emberei ke­
resték. Minthogy lakásán nem 
találták, távirati intézkedésre 
Püspökladányban vették őrizet 
alá s beszállították a rendőr­
ségre.

Freund Jenö dr. ügyében a 
kihallgatást tegnap tartották 
meg.

Megbukott ax oláh! 
kormány.

Bukarest, márc. 18. A Vajda 
kormány megbukott s a király 
Avaretcu tábornok elnöklőével 
uj kormányt nevezett ki, amely­
nek külügyminisztere Take Jo. 
nescu, erdélyi miniszter Goga 
Oktavián. (Nemzeti Sajtótudósitó 
telefonjelentóse.)

DLuHLGZENl LJSAB

A nemzetgyűlés.
A miniszterelnök exposeiánek vitája.

Budapest, máre. 18.
A nemzeti Sajtóiroda telefonje­

lentése. V * ■
A nemzetgyűlés mai ülését fél 

11 órakor nyitotta meg Rakovszky 
István elnök. Elnöki jelentései so­
rán bejelentette, hogy Ferdiuánd 
igazságügyminiszter lemondott bi­
zottsági tagságairól, Abauj-Torna 
vármegye feliratot intézett a Ka 
rolyi kormány megbélyegzése és 
vád a á helyezése ügyében, vala­
min. a királyság visszaállítása ér­
dek ben, úgyszintén Somogy-, 
Tolna- és Komírom-megye a jog­
folytonosság biztosítása tárgyában. 
Jelentette továbbá, hogy az egye- 
teml ifjúság Kutkafalvy államtitkár 
atjín feliratot intézett a nemzet­
gyűléshez a numerus clausus 
ügyében.

Ezután áttértek a napirendre. 
Megválasztották a nemzetgyűlés 
alelnökét, Szmrecsányi Györgyöt 
54 szavazattal.

öt perc szünet után folytatták 
a kormány programúi vitáját. Pa- 
laviczhii György őrgróf örömmel 
üdvözölte a miniszterelnök kor­
mányalakítását. Szükségesnek tartja, 
hogy egységes kormányzópárt le­
gyen. Rátér Apponyl levelére, hi« 
báztatja, hogy a miniszterelnök a 
nemzetgyűlés előtt felolvasta azt, 
hozzá tűzött megjegyzésével pedig 
még kevésbbé van megelégedve. 
A nemzetgyűlésben pedig min 
denki tudja, hogy a legnagyobb 
mértékben perhoreszkálja a szór­
ványosan előforduló egyéni akció­
kat. Ami Apponyit illeti, nem ér­
demli meg. hogy bele kerüljön 
egy ilyen ügybe téves informá­
ciók alapján.

A munkások vezéreinek elfoglalt 
álláspontjától nem lehet függővé 
tenni a munkássággal szembeni 
eljárást. Ha a munkássággal jói 
bánunk, nem lesz szükség a mai 
vezéreikre.

Végül ké dezi a miniszterelnö­
köt, mikép fogja felelősségre vonni 
azokat, akik a forrada omban részt- 
vettek és azokat Irányították. Bűn­
hődniük kell, mert bűnt követ­
tek el

Slmonyi Semadam Sándor mi­
niszterelnök reflektálva Pallavlclni 
beszédjére, azt mondja, kétféle le- 
lelősségrevonás van. Először a 
legá is kormányzattal szemben al­
kotmányjogi utón. Ennek a fele­
lősségié vonásnak azonban ma 
nincs meg minden előfeltéte e. A 
másik felelösségrevonás pedig az, 
amely büntetőjogi utón történik. 
Ami az előbbit Illeti, olyan alkot­
mányos intézkedésről van sző, a 
mely hosszabb időt igényel. Azt 
az időt, amelyre a kormányzást 
elvállalta, nem tartotta oly hosz- 
szunak, hogy a felelősségre vo­
násra nézve ígéretet tehetett volna. 
Ami a másik utat illeti, módjában 
van bárkinek felelősségre vonni 
azt a kormányt, amely nem volt 
legális.

Gaál Gaszton a kisgazdapárt 
nevében kijelenti, hogy szükség 
van nagy és egészséges kormány- 
zópárlra.

A miniszterelnök expozéji a 
birtokrefonn kérdéséről azt inon 
dotta többek közt, hogy egyenlő 
fontosnak tart minden birtokot, 
kicsit és nrg/ot egyaránt. E tekin­

tetben nincs vele egy véleményen.

A maga részéről az 50—60 holdas 
kisblrtokokra fekteti a fősulyt és 
ezek fejlődésétől várja a földgaz­
daság fellendülését az egész or­
szágban. Sajnálja, hogy a minisz­
terelnök a birtokkérdésről keveset 
szólott. Tisztában van azzal, úgy 
amint van, el kell fogadni a bé­
két. (Zajos tiltakozás a keresztény 
nemzeti egyesülés pártján.)

Gróf Sigray Antal: Apponyi 
majd megköszöni ezt magának.

Gaál Gaszton: Sajnos, a mi­
niszteri székből, ahonnan sokkal 
messzebb hangzik a tiltakozás, — 
nem hallottuk, hogy a miniszter­
elnök azt mondta volna, hogy ez 
a béke az erőszak ténye, amelyet 
csak addig tűrünk, amíg erőnk 
nem lesz, hogy szembeszálljunk 
azzai és visszaköveteljük azokat a 
területeket, amelyeket elvettek tő­
lünk, (Éiénk helyeslés.)

Bodor György (kisgazdapárti) a 
rokkantak ellátását sürgeti.

Lovász János (kisgazdapárti) ki­
jelenti, hogy a földművelő nép 
józanságának köszönhető a kom­
munizmus letörése, nem pedig az 
oláh szuronyoknak.

Ernst Sándor kijelenti, hogy a 
keresztyén nemzed egyesülés párt­
ja egyertelmüleg támogatja a kor­
mányt.

Friedrich István a szibériai hadi­
foglyaink hazaszállítását sürgeti.

Az ülés folyik.

A német monarchists 
kormány megbukott.

Berlin, márc. 18. Az ellenfor­
radalmi kormány tagjai lemon­
dottak állásukról. A kommunista 
vezérek megkísérelték a tanács 
köztársaság kikiáltását, de ter­
vük meghiúsult, mert a függet­
len szocialisták is visszaretten­
tek a polgárháború felidézésétől. 
A szociáldemokrata párt felhívta 
a munkásságot, hogy fogjon a 
munkához. A nemzetgyűlést Ber­
linbe hívják össze. Lütwitz tá­
bornok hir szerint öngyilkossá­
got követett el. .Az ellenforra­
dalmi kormány összes tagjait 
vád alá helyezik. A csapatok 
a Bauer kormány mellé állottak. 
Bauer és Ebert Berlinbe érkez­
tek. (Nemzeti Sajtótudósitó tele­
fonjelentése').

A vasiezred 
daliás tisztikara 

a Caszinőban
Mikor ami ragyogó arcú, sas« 

tollís, délceg magyar vitézeink, 
a magyar nemzeti hadsereg busz- 
keségei bevonultak Debrecenbe, 
Weszprémi Zoltán ny. főispán, a 
Casnó érdemes elnöke nyomban 
látogatást tett Seid! alezredesnél, 
a vasiezred parancsnokánál és 
szeretettel hívta meg őt és az 
egész tisztikart, hogy legyenek ál- 
landóan szívesen látott vendégei 
a Debrecen uritársadatmának elő­
kelő képviseletét magában foglaló 
Caslnőnak.

Seidl alezredes eit a meghívást 
Igen szivessn vette és tegnap este 

tiszti karral felvonult a

idJü. március u.
_______i.f

Caslnőba. A Casinő termeiben fénv 
ragyogott, a tagok szeméből a hí 
zafias lelkesedés boldog öröme 
sugárzott ki, amikor a tisztikar 
Seidl alezredessel élén bevonult 
Viharos éljenzés zúgott tel, maid 
Seldl alezredes, a vasíezred pa. 
rancsíioka szólalt meg. Megkö. 
szőnie azt a kedves figyelmet 
amelyben a Casinó elnöke a tiszí 
tikart részesítette. Örömmel logad. 
ják a szives meghívást és bemu- 
tatta a tisztikar tagjait.

Weszprémy Zoltán, a Casinó 
elnöke a következő szavakkal vá­
laszolt:

Igen tisztelt Uraim I Engedjétek 
meg, hogy azt mondhassam : ked­
ves barátaim I Azok a megtisztelő 
köszönő szavak, amelyek á pa- 
rancsnokió alezredes ur ajkától 
elhangzottak, igazán, váratlanul 
érnek engem, mert hiszen, mjt 
tettem én, mint ezen egyesületnek 
elnöke, akkor, amidón a régen 
várva-várt, minket felszabadító 
magyar hadsereg vitéz tisztikarát’ 
a mi jövőbe vetett minden remél 
nyűnk megvalósítóit a kaszinó ne. 
vében helyiségeibe, mint legszhe- 
sebben látott, szeretett vendégein­
ket, meghívtam ? Semmi egyebet 
mint a legelemibb hazafiul köte- 
lességet. .

A szomorú múlt megtanitotí 
bennünket, hogy az uj keresz­
tény Magyarország felépítése 
olvan szent kötelessége kell, 
hogy legyen mindnyájunknak, 
ami a legteljesebn összefogást 
kívánja.

Es az egyesület a múltban Isi 
mindig ápolta a fegyveres erő és 
a polgári elem közötti egyetértési 
és jó viszonyt. Hogyne töreked, 
nénk tehát mi még fokozottabb 
erővel erre, amikor ennek a nem­
zetnek több évszázados régi vágya, 
régi álma vált valóra, hogy a füg­
getlen Magyarország katonái ér­
keztek meg körünkbe.

Erezzék jól magukat a mi kó< 
rönkben. Sokat ugyan nem nyújt­
hatunk, mert a sok csapás meg­
viselt minket is. De, amink van, 
azt testvéries szeretettel meg kí­
vánjuk osztani veletek. Isten ho­
zott benneteket. A magyarok is-f 
tene áldja meg törekvésteket!

Zúgott a lelkes éljenzés s utána 
megindult az ismerkedés. A tisz­
tikart beveze ték a kaszinó ter«! 
meibe, ahol oly sokáig uralkodó 
nyomott hangulat után most a 
hazafias boldog öröm és lelkese­
dés sugárzott 1c az arcokról.

Felhívás 
a ittra mos és Hajduvírátin

Mlulrá levő lisMf.
Felhívom a román megszállás 

ideje alatt Debrecen város és 
Hajón vármegye területén vissza­
maradt és az alábbi állomáscso« 
portokhoz tartozó tiszteket és 
tisztviselőket, hogy szolgálattételre 
jelentkezzen ék, illetve a nemzeti 
uadseregoe való felvételüket kérjék 
és pedig:

A) Ténylegesek.
Az összes tényleges tisztek és 

tisztviselők — kivéve azokat, kik 
polgári msgélheiést szerezve a ka­
tonai kincstárral szemben minden 
további igényükről lemondtak — 
szolgálattételre jelentkezni kötö- 
hsek. .'Ä ............. '<
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Debrecen főkommunistáját letartóztatták.
Szentpéteri „elvtárs“ rendőrkézen.

Debrecen vörös napjai ide­
jében a legvéresszájubb és a 
legkegyetlenebb főkommunista 
volt Szentpéteri István. Min­
den szava döntő jelentőséggel 
birt a polgárság ellen intézett 
merényletekben. Szentpéterivolt 
az, aki a burzsujnak nem 
akart se- élelmet, sem ruháza­
tot adni s mint a közélelme­
zés politikai megbízottja a 
legkörmönfontabb intézkedé­
seket hozta be a város pol­
gári lakjosságának sanyarga­
tására.

Szentpéteri István a munkás 
és katona tanácsúkban is han­
gos szerepet vitt. Az emléke­
zetes nagypénteki zavargások 
jórészt az ő lelkén száradnak, 
mert a kommunistákat folyton 
a rendőrség ellen tüzelte. A 
rendőrségnek különben min­
dig halálos ellensége volt s 
akkor, amidőn módjában ál­
lott a rendőrök ellen csele­
kedni, a legpéldátlanabb mó­
don erőszakoskodott.

0 volt az, aki a rendőrsé­
get nagyszombaton kirabolta. 
Elhurcolta az épületből az 
összes javakat S ezzel igen 
jelentékeny kárt okozott. Majd 
azt követelte, hogy a kommu­
nizmusra nem hajló rendői- 
legénységet és tisztikart kivé­
gezzék. Összefogdostatott több
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B) Nyugállományuak.
A nemzeti hadseregbe való fel­

vételüket kérhetik: mindazok a 
tisztek és tisztviselők, kik 1918. 
évi november 1. óta a fennálló 
hadügyminiszteri rendeletek értel­
mében akár saját kérésükre, felül­
vizsgálat mellőzésével, akár pedig 
felülvizsgálat utján helyeztettek 
nyugálományba és a román meg­
szállás ideje alatt Debrecen és 
Hajdú vármegye területen tartóz­
kodtak és most jelentkeznek szol­
gálattételre, csak azon esetben 
fognak a nemzeti hadsereg tény­
leges állományába visszavétetni:

1. ha nincs 35 évi effektiv szol­
gálati idejük,

2. ha okmányokkal minden két­
séget kizáróan igazolni tudják, 
hogy őket a meg nem szállott 
területre való visszatérésben ciha- 
rithatatlan akadályok gátolták,

3. ha a megszállott területen 
töltött idő alatti ténykedésüket 
is okmányokkal igazolni tudják.

C) Turtalékviszbeliek.
D) A már beszüntetett rendel­

kezési állománybeliek.
E) A szolgálatonkivüli viszony­

beliek.
A nemzeti hadseregbe való lel- , 

vételüket kérhetik, ha ab) 1 be- I 
kezdésben említett körülmények- 
folytán helyeztettek a tarta’ékvl- 
szonyba s a beszüntetett rendelke­
zési állományba, a szolgálalonki- 
vüli viszonyba és b) fejezet 1. 2. 
3. alatti felfételaknet. Is megfelel­
nek.

száz rendőrt, akiket a hon- 
védlaktanyában akartak sor- 
tüzzel elpusztítani. Ez a gaz 
merénylet azonban nem sike­
rült. W

Mint a közélelmezés meg­
bízottja munkájáért fizetést hú­
zott, de mint jó nevelésű 
kommunistához illik, a munka­
nélküli segélyt is felvette igen 
hosszú ideig.

Szentpéterit a románok in­
ternálták. Hónapokig volt tá­
vol Debrecentől. Pár hét előtt, 
mikor az internáltak első cso­
portja megjelent Debrecenben, 
ő is hazatért, azonban ügye­
sen sikerült neki elbujdosni. A 
Tócóskertben rejtőzködött mos­
tanáig.

Tegnap azt hitte, hogy már 
minden bűne feledésbe merült 
s azt a vakmerőséget engedte 
meg magának, hogy utazási 
igazolványért jelentkezzék a 
rendőrségen.

Be is állott Szentpéteri a 
várakozók sorába, de H. Kiss 
József rendőrkapitány éles 
szeme észrevette a meghúzódó 
fökommunistát s rögtön ki­
emelte a sorból.

Szentpéterit átadták a de- 
tektiveknek, hogy bünhjstro- 
mára nézve kihallgassák, majd 
pedig átkisérik az államügyész­
séghez.

F) Nem hivatásosok. Tartalé­
kosok.

z) A nemzeti hadseregbe való 
felvételüket kéthetik azon a meg­
szállott területekről származó tár­
ta ékos tisztek, tisztviselők és je­
löltek, akiknek a meg nem szállott 
területeken megélhetésük nincsen.

b) Az önként jelentkező tártaié- 
kos és népfelkelő gazdászati tisz­
tek és tisztjelöltek, valamint orvo­
sok a fennálló hadügyminiszteri 
rendeletek értelmében a nemzeti 
hadseregbe felvétetnek.

A jelentkezések a Debreceni 
Kát. Körietparság ÍV. c. osztályán 
fogadtatnak (Széchenyí-utca, ítélő­
tábla épület 1. em. 17. sz. ajtó.

A, B, C, D, E állománybeliek 
a hadügymln. úrhoz címzett kér­
vényeiket ideiglenes beosztásukból 
a szolgálati utón terjesszék elő.

A jelentkezéssel egyidejűleg min­
den tiszt és tisztjelölt Írásban 
Kérje maga ellen az igazoló el­
járás megindítását- Kérvénynyom- 
látványt a Körletparancsnokság 
1, sz, tiszti igazoló bizottsága ad, 
a törvényszék épületében, 78. sz. 
szoba.

A megszállás alól fölszabadult 
többi tiszántúli megye terű elén 
visszamaiadt tisztek az illetékes 
vármegyei katonai parancsnokság­
nál jelentkezzenek és pedig Sza­
bolcs vármegyeiek Nyíregyházán, 
Bihar vármegyeiek Bérét yóujialu- 
ban, Szátmarvarmegyeiek Máté­
szalkán, Beteg vármegyeiek Vá- 
sárosnamínyben

Újdonságok. 
Felhív*«.

Az enécnéo misszió Debrecen­
ben maradt tagjai Aetkin és 
flomanó kapitányok körük a 
közönséggel, hogy aromán meg­
szánó csapatok által okozott ká­
rosítások ügyeken ne hozzájuk, 
hanem a városi hatóság által 
majd felállítandó irodához for­
duljanak.

Az ő feladatuk kizárólag a 
visszavonuló csapatok ellenőr­
zése és a csapatok által a visz- 
szavonulás alka’mával esetleg 
elkövetett atrocitások orvoslása.

Debrecen, 1020 márc. IS.
Polgármester.

A Csokonai-kör újjászer­
vezése. a Csokonai-kör vá­
lasztmánya szombaton délután 
négy órakor a Csokonai-szin- 
házban ülést tart. Az ülésnek 
a múlt évi jelentésen és folyó 
ügyeken kívül legfontosabb 
tárgya a Csokonai-kör újjá­
szervezése lesz.

Igazoltatták az elfogott 
idegeneket. A rendőrség teg­
nap délután Igazoltatás! eljá­
rás alá vonta a napokban ösz- 
Szefogdosott idegeneket. Az 
eljárás során azokat, akik 10— 
15 év óta vannak Debrecen­
ben, a rendőrség felügyelete 
alatt maradnak ugyan, de el- 
bocsájtották. Akik a háború 
alatt özönlöttek a városba, 
továbbra is fogva maradtak s 
mihelyt mód lesz rá, eltávo­
lítják őket hazájukba.

Sztankovich Béla előlép leiére. 
Sztankovlch Bélát, a debreceni 
gazdasági akadémia érdemekben 
gazdag volt igazgatóját, aki jelen­
leg a földmlvelfesflgyi minisztéri­
umban tölt be nagyon fontos po­
zíciót, az V. fizetési osztályba lép­
tették elő cím és jelleggel. Sétán- 
kovlch Béla Debrecen köz- és tár- 
sadalmi életeben értékes vezető 
erő, általánosan tiszteit, nagyra- 
becsült és szeretettel körülvett'fér­
fiú volt, akinek megérdemlett elő­
léptetését mindenfelé elismeréssel 
és örömmel veszik tudomásul.

Kitessékelték a zsidó 
hallgatókat. A debreceni gaz­
dasági akadémia ifjúsága közt 
csak kevés számmal vannak 
zsidó hallgatók. Tegnapelőtt 
azonban az akadémia ifjúsága 
ezeket is szépszeréveí kitessé* 
kelte az előadásról. .

Adományok. Tisza Istvan emlékmű­
vének költségeire Wolff János tábornok 
ISO K, Szikszai István 50 K. Wolf Béla 
50 K, Sturm .linos 50 K, Geréby György 
ICO Kt adományoztak a poigarmeikr 
kezéhez.

Nem lehet perelni a vö­
rös uralom káraiért. A mi­
nisztertanács ma e rendelte, 
hogy a közjótékonysági intéz­
mények, azonkívül a tudomá­
nyos és művészeti intézmé­
nyek ellen olyan követeléseket, 
amelyek az úgynevezett ta­
nácsköztársaság mulasztásaiból 
származnak, bírói u'.ún érvé- 
yesitenl nem lehet.

As ügyvéd kamara felhívása 
Az ügyvédi kamara felhívja Deb 
recent tagjait, annak bejelentésére 
hogy a román csapatok mit rek- 
yirlltak el tőlük, hogy az együttes 
bejelentést a jóvátétel) blzotteágná 
megtehesse. A bejelentsek 1920 
március 20. napján déli 12 órait 
adandók be.

Házasság. Rokonainkat és is- 
marőseinket tisztelettel meghívjuk 
Boriska és Márton, kedves gyér 
mekeinknek f. hó 21-én d. u. 
órakor, Zúgó utca 8. sz. ház ál 
tartandó egybekelés! ünnepélyért 
Ozv. Wachsberger Henrisné í 
özv. Kupferstein Sámuelné.

Advm*»yok, A ref. főglmnázlui 1 
'íjazgatója hálásan koszon! a szegén/ i 
nuiók gyámolltására hozzá Jurta.o:t köv< 
kexő adományokat: Krausz Mór bőrkéi, 
kedő 1000 K. Berger László 2C0 K. B i 
jjer Gábor 200 K. Nyárv Béla los/or 
megváltéiul Tusler A. halá'a alkalm h 
50 K Dr. ftick József ugyanezen alk; 
lomból 40 K.

Alomkór Miskolc n. Mis 
kolcről jelentik: A városbai 
még mindig pusztító spanyol 
járvány néhány nap óta uj 
formában szedi áldozatait. A 
tisztiorvosi hivatal megállapí­
tása szerint a betegség az 
álomkór egyik fajtája, mely 
mostani jelentkezésében egé­
szen újszerű és a spanyol in­
fluenza utóbetegségeként je 
lentkezik. A betegség lefolyás 
általában nem súlyos termi 
szetü, legfeljebb több hétij 
tart, de csak igen nehezen és 
a beteg legteljesebb nyugal 
mának biztosításával gyógyít­
ható.

A debreceni ügyvédi kamara 
választmánya immár egy év óti 
nem működött. A kommunlzmu 
alatt azért nem, mert az a rend 
szer halálra ítélte az ügyvédi in 
tézményt, a román uralom aíat; 
pádig azért, mert ez volt az egyet 
len egyesület, melynek az ülések 
tartását a parancsnokság nen en­
gedte meg. Hiába kérte a kamara 
az engedélyt egymásután mind a 
három főispán utján, hiaba hivat­
kozott arra, hogy politikával tör­
vény szerint nem fogialkozhatik 
sikertelen volt arra való hivatko 
zása is, hogy a közvélemény már 
nagyon sürgeti az ügyvédek kom­
munista magatartásának gazolását, 
úgy mint azt más tesimekk te­
szik, a román pa ancsnokság 
mindannyiszor következetesen meg­
tagadta az engedélyt. Sőt külön 
is megizente, hogy meg ne mer 
jék tartani az ülésezést. Ily körül­
mények között sietett a kamara 
választmánya a románok kivonu­
lása után ülést tartani. A máicius 
13-án meg is tartott ülésen a t sz- 
ukar és választmány jelenlevő 
tagjai arra való tekintettel, hogy 
megbízatásukat bizalmi kérdésnek 
t »kiütik s a mai viszonyok teljesen 
kű.önböznek azoktól, meyek a 
megbízás idejében fennforogtak,1 
állásukat és megbízatásukat a kar*, 
társak rendelkezésére bocsájtják s 
a választásokat a kamara legköze­
lebbi közgyűlése fogja megejteni. 
Egyben elrendelte a választmány, 
a kamara területén lakó ügyvédek 
és ügyvédjelöltek elten az igazoló 
eljárás megindítását is.

unrnpnulinUm Uií erankldenel■ metyehii mellett.
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Vastnegye a szabadWmöve- 
üek internálasát követeli Kecs­
kemét törvényhatósági bizottsági 
közgyűlésének az orszá^pusztító 
szabadkőművesek ellen hozott ha­
tározatát egymásután teszik magu­
kévá a társtörvényhatóságok. — 
Tegnap» Vasvármegye tárgyalta 
ay indítványt és kimondotta, 
hogy követeli a kormánytól a 
szabadkőművesek azonnali in­
ternálását ás állásukból való 
elbocsátását, mórt bebizonyoso­
dott, hogy a szabadkőművesek 
voltak úgy a karolyi rémura­
lom, mint a proletárdiktatúra 
előmozdítói és segédkézéi.

legrosszabb nyakkendőit Is újjá 
alakítják, Pétcrfia 53. alatt, udvarban 
balra.

3érvkötok, haskötők, melltartók, 
irigátoiok fölszerelve; pesszáriumok, Olla 
gummi, pólya gumiul, mankó gummi, seb- 
vatfa, cipőkrém kapható Vitáriüsnái, Piac­
utca 16.

Kik utazhatnak 
a „Duna“ vonattal ?

A .Duna-1 fednévvei bíró vonat 
Debrecenből Budapesten át Szóm- 
báheljfg közlekedik.

Indul Debrecenből minden csü­
törtökön d. e. 8 óra 13 perckor, 
Budapest keletire érkezik d. u. 6 
órakor: indul d. u. 8 órakor és 
Sromhathalyre érkezik pénteken 
d. c. 6 óra 43 perckor.

Polgári utasok közül a férőhely­
hez inerten azok utazhatnak ezen 
vonallal, akiknek valamely ható­
ság által kiállított és a hadsereg 
főparancsnokság által láttamozott 
.Nyílt parancs", vagy a budapesti 
Már. igazgatósága, vagy a Máv. 
debreceni Üzletvezető-,ege által ki 
álLtoit »Igazolvány ‘ van birtokuk­
ban. Igazolványokat az Üzlet veze­
tőség hétfőn, kedden, csütörtökön, 
pénteken és szombaton (üzletveze- 
tfisógi épület, II. emelet, 45. sz. 
ajtó) d. c. 10—12 ig állít ki.

Figyelmeztetjük a közönséget, 
Iwgy egy-egy vonatnál legfeljebb 
20Ö—250 polgári utas részére van 
hely és így igazolvány csakis oly 
egyén részére lesz, kiadva, aki 
személyazonosságát és az utazás 
halaszthatatlanságát • ■ kellőképen 
- igazolni tudja.

l zlotvezetőség.

in utazási igazolvanyuli 
újabb sznliáiyozása.

Személy-azonossági 
igazolványok nélkül 
nem lehet utazni.

Hivatalosan u következőket 
knzlik :

A rendőrség « katonai hitó- 
s igákkal egyetértőleg uz uta­
zási igazolványok kiadását ide­
iglenesen az alábbiakban sza­
bályozta :

figyelőre a napi vonatokon 
kevés számú polgári közönség 
utazhat különösen fontos ügyek­
ben. Nagyobb számú, 100—150 
polgári utas utazhat hetenkint 
egyszer az úgynevezett ..Duna“ 
vonaton. Mindé i utasnak föltét­
lenül el kell lenni látva rend­
őrségi szeinéiyuzonossági arc 
képes igazoivunnyul. l'/.on iga­
zolványok utazás előtt a tér- 
narancsmoksággal (Piac u. 41.) 
is láttamoztatundok.

4 kereskedelmi és iparka­
mara minden nap 10 kereskedő 
és iparosnak ad utazási enge­
délyt, ehez is szükséges azon­
ban a rendőrség személyazonos­
sági igazolványa. Ide vonatko­
zólag az érdekeltek részletes 
információt a kamaránál nyernek 

A Dunavonaton utazni szándé­
kozók részére a Máv. üzletveze­
tőség csak abban az esetben ad 
igazolványt, ha kérelmezők a 
rendőrhatósági engedélyüket az 
üzletvezetősógnél felmutatják.

Minthogy naponként a rend­
őrség legföljebb 20—2ö személy­
azonossági igazolványt ad ki, 
nem föltétlenül halaszthatatlan 
ügyben utazók várjanak, mert 
kilátás van rá, hogy nehány 
héten belül a polgári szómély- 
forgalom fokozatosan visszaáilit- 
tatüc.

Debrecen, 1910. március Is'.

Rendőr főkapitányság.

Színház.
Heti műsor:

Csokonai-szinbáz.
Péntek, B) bérlel, linos vitéó- 
Szombat, C) beriet, János vitéz. 
Vasárnap délután Falurossza, népsz.

este, János vitéz.
Víg színház.

Péntek, Tolvaj, színmű.
Szombat, Király házasodik, vígjáték.
Vasárnap délután, Dollarkirályttő, op. 

este, Király házasodik.

A Vígszínházban ma a Tol­
va! dráma kerül színre. Bernstein 
e hatalmas müvében a Bihari Ákos 
szinésziskolájának növendékei lép­
nek fel. A főszerepeket Hvaszta 
Jolán, Gratis Agátha, Pogány 
Ernő, tukácg Béla él Adorján 
imre játazák. A növendékek, mes­
terük, Bihari Ákos felléptivel de- 
butáinak, aki egyik parádés szere­
pet, Voisin Rlchardot Játsza.

Ma János vitéz daljáték A) 
bérietbetbtíbcn kerül színre a Cso­
konai színházban.

gyapjukészletek forgalmának 
szabályozása.

A magyar.kormánynak a gyaptukészlc- 
l?k Mrgltimának szabályozása tárgyáéin 
33-1920- M. E sz. a, kiadott rendel'ete 
kiterjed az

a) összes nyitott gyapjú te: eletekre, te­
kintet nélkül arra, hogy már ienytrf, vagy 
csak ezután lenyirandó gyapjúról vau szó, 

bi a umar, dög, bőr. artlcs es matrac 
gyapjúra, ideértve a gyapjas juh és bárány- 
bőrökről, valamint irhikiól cs szűcs bér- 
hulladékokról nyírással vagy más morfon 
leválasztott gyapjit is.

Felhívja a közélelmezési ügyosztály 
mindazok.!', akik a fenti auy.iguk terme­
lésével, téldotgczásúval vagy eladásával 
foglalkoznak s általában mindazokat, akik 
ily anyagot birtokukban vngy mis részeié 
őrizetben tartanai.-, hogy jelenlegi ké.’zle- 
fi :kct a kcszlettulajdmos nevének, Lk- 
litlyénck, a gyapiu tárolási helyének es 
a gyapjú nemének pontos megjelölésével 
a városi tauács közélelmezési ügyosztá­
lyánál tf’.ac-u. 9. I. cm i í. év március 
bő 26-ig jelentsük be.

Azok, akik vásárlás utján szerzett gyap­
jút jelentenek be, kötelesek azon árat, 
melyen az árut beszerezték, szintén be­
jelentőid és számtaszerflleg igazolni,

A bejelentett készít teáit mindaddig, 
míg ez'ránt illetékes in < kedés ne n te.c- 
t k, vagy am külön enged-Ly n ni ada­
tik, elszállítani, eladni vagy feldolgozni 
nem szabad.

A bejelentések elmulasztása a rendelet 
szerint biiiiietictfk.

Debrecen, 1920. március 16.
■ Közélelmezési

Ügyosztály

1920. mírcfuí 1»
......  -a

Ajra«b sukuetbíseik.

Levelezés
Hasaséig 

céljából magismerkedne 
magános jobb iparos, 
negyvenei években lévő 
tisztességes házias nő­
vel. Cta'-c komoly cím­
mel ellátott ajánlatok 
. Hóvirág ' jeligém » ki- 
adóhivatalban. 3518

Nainislogahl 
lóföllel is vészeli! 
József kin here, u 10

Ftdélo&erepat 
és horgonyozott fedéllé- 
mezt veszek. Ozegléd-u 
tt «4^;_____ ___  3486

JLemesvigot, 
fúrógépet és csavarvágót, 
garniturf, megveszek. - 
Jancsó Testvérek, Bárcl- 
iitca 3. 3535

Ajánlat

Vessek 
kisebb családi házat a 
belvárosba, cserepest. 
Agárdi-ii ea 7. 3464

Eladja

ElosaréJnétn
1 szoba, kouyha, speizos 
lakásomat ugyanilyennel, 
lehetőleg kertben v»gy 
telepon. Cim a kiadóhi­
vatalban. 3500

Gaxűasaionyuak 
ajánlkosom videkro vagy 
tanyárai« elmegyek. Tóth 
Mihály né Erzsébct-utea 
87. MZám. 3505

űri 
koszt kapható, napi 50 
körönéért a Demkéb’n.

3534
Különbefaratn 

szép utcai bútorozott szo­
ba előszobával, zongorá­
val, úri Iiáaaspárniik ki­
adó. Cim a kiadóhivatal­
ban, 3528

Egyetemi 
hallgató ii.strustorságot, 
hegedntanitíst a müveaii 
Ink pzésig, —■ együttesen 
vagy kúe-n-kül-m elvál­
lal alsóbb Orstáiyu ko- 
zepiskoláa liu vagy leánó 
részére. Cím a kiadóban.

3533
Egry

Mebán laká.i csarélck, 
egy o»gy vagy két szó- 
hátfal a véres nagyállo- 
tná»a k-zeléhsü, sertés 
tartás ainos és nekem se 
kell. Erzsébet-u, 71. —

3519

Calpke- 
függönyök, törli ingek, 
gallérok mosását, vasa­
lta át elvállalom, a Jég- 
kéoyesnbb ízlést í> ki. 
elégítem. .M liusz-tér 10.

4386

Elcserélem 
két szoba, tuellákhelyi’ 
»égőkből »l!ó lakásomat 
hasonlóval, Cim a kiadó- 
ban. 3492

Ssemfc-dök
és lemetliesósi, k-llékok 
viszonteladók részére ju­
tányos árban kaphalők 
Nemsetr Seemfedőgyár 
debreceni raktárában. — 
Mik ó»-utca 29. ;;<55

Wől 
szabó késsit női ruhákat, 
fehérneműt ós fiú ruhá­
kat, úri hátaknál is. Mik­
ló»-utca 43. 3442

Kettőskönyvvitel 
okt dóséra órákat ad nagy 
gyakorlattal rendelkező 
főkönyvei«. Cim a kiadó- 
bau. 3384

Ccstakertt 
bor literenként kapható 
Pínteknénél. Kigyó-ute# 
■13. ' 3420

Aranyat «»üstöt, 
brilllánsat, zálogcéduiákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy ötci'ier Mihály, 
tszéchényi-u, 19,’ udvarban

Cipész
segédek fölvételiek., Na- 
disáu László, tr’fitériiá hl.

3503

Cipó«»
segéd, elsőrendű, állandó 
munkára felvétetik. Csapó 
utca 12. Leiner. 3538

Tülifát
10 ölnyit veszek, beszál­
lítva, Fazekas, Öeoboszló.

_ 3523
Asztalos

segédet, önálló bútor mun­
kára felveszek. — Jancsó 
Testvérek, Bárci-utca 3.

_____ 3537
Házvezetőnő

(intelligens) és házmester 
kerestetnek. Kbssuth-utoa 
32 szám. 3534

Janó# vitéz
kedd! előadásán kimenet­
nél fekete-fehér mintás 
selyem kendőin elve»ztet- 
Sem. Megtaláló hölgyet 
kérem, bogy kendőmet 
Kígyó-utca 27. sz. alá be­
adni rzfvesliodjék. Többen 
figyelmeztettek rá, de a 
tömegben megtalálni nem 
sikerült. 3514

HzobaJeany 
azonnaba felvétetik. Pé- 
tertia-utea 6 sz. 3532

Korcsok 
megvételre jó minőségit 
ház! szappant- Ajánlatokat 
kérek „Ki űnő’ jelige alatt 
a kiadóhivatalba- 3530

»zakacanö
valamint egyébb konyhai 
teendőkre női munkaerők 
felvétetnek. Máv. étkező 
József kir. herceg-utca 8.

Denatnraltszeszt 
gípolajat, st’ilakkot veszek 
Jancsó Testvérek, Bárci- 
utca 3 sz. 3536

Borosliordókat 
jó és javitatlau állapotban 
á laiidóan vesz n Báró 
üyörffy hordógyár, Nap- 
utca 4.3487

Egy 
gyakorlott varrólány fel­
vétetik. F’íac-u. 87. 3484

Egy
kovács tanuló bentkosztra 
felvétetik. Faragó-utca 1. 
. 3477

Fiatal
házaspár bútorozott szobát 
keres lehetőleg konyha­
használattal. Címet a kiadó 
hivatalban. 35-6

Elveszett 
két fekete süldő egy kan 
és egy koca, csütörtökön 
reggel. Megtalálója jelent­
kezzen Bi'harf-telep Ke- 
icsztcs-ufca 58 sz. Píntyé- 
nél. ____ 3529

Veszek
Kemington, Royal, Undcn- 
vod, Monatch vagy Ideal 
rendszerű írógépet. Aján­
latot .írógép* címen a 
kiadóba kerek. 3531

Kugrasztó 
vagy ragasMólcány fel- 
vétetik azonnal. Éliás Fe­
renc, Csapó u. 58, 3511

Ma grünes 
szolid nő, szerény lakást 
keres. Ajánlatukat zárt 
borítékban .Szerény’ je- 
['gé. c a kiadóhivatal ha 
k6fek* 3503

AHA 
íróasztal, teeVókes hordó 
eladók, Cím a 'kiadóhiva­
talban. v

EUdó 
szép tornyos apór üsttel. 
Vígkedvű Mihály 28,

Esy 
jő karban lövő balkarcá 
gép eladó. Veresmtoa 
15. szám. SS 10

~ Kiadó T7‘ 
iroda berendező», nj fe-- 
kete azwoking öltnn^,. 
gramofon 35 lemezaeL 
kirakatazekrények, n(i.. 
oyeg, ingaóra, linoleum» 
kerti nyugízék stb. tárgy.; 
VaskOnyba. Ferenc J<y 
ZBef-uí 77. udvar kos&tL: 
I. em. balra, hal ajt7 
__ _______________J5Íg;

vii argó« 
tavasci kosztam eladó.! 
Veress-u. 19. X50^

jó karban lövő xnngot^ 
eladó. Kölcsey-nto» Ifi ‘ 
Tl^ ;‘i<ó. 35?i

Szolid vanned s.^ 
M uskát. Ceabagyöngye je­
liül! érésű, 2tioo staa 
eladó. Fazeka», Hzobowlé

Arany, - ■ .-’áü 
ezüst ékszerek, nőknek,, 
gyermekeknek eladók, -í 
Csapó 26. földszint, ela/í 
l3k4»-'- 352í>

Eladó 
javított sertés 75—80 kg-i 
Tócóskert, Aoél-u. J. 3». 
__________________ 3521

Eladó -4"< 
befőtt, tavaszi íéríikablf. 
fin ruhák, gvermekoipőkf 
női kelme, ágytól), füjrgfi-» 
lámpa, pstkányiogó ktH 
tya. Libakert, Szegfü-u 
12- 3507;

HÍIOtt
Utcák eladók. Nap-u. 1 
_____________ 3ölh;

Eladd -*> 
gyönyörű pírta, tarnak- 
ötvös munka, 1842-ból. 
Cím a liiadőbau. 3517

Eladó «-M 
egy könnyű kis »Bekér­
és egy tiszta uj kék se- 
Jyem paplan. Ssapparoa- 
ntca 11. ____ _ 35t2

Eladó
4 férfi öltöny, egy uj dí­
vány, igen jó varrógép, 
aljak, kosztümök, blúzok, 
kivét.jbroMok, gummi női 
kabátok, egy szalon asz­
tal, remek aongora, ta­
vaszi uöf azövet kalapok. 
Kosauth-utoa 22. délotta. 
__________________ 3tB0

Kiadó
I darab 1 évos sertés- 
Meszena 22. 3539

Gyermekkocsi 
modem Ülő, fekvő, fehér 
tolókocsi eladó. Bvtklen- 
utca :*3, 3191

Éladő
uiitbutor csodaszép em­
pire stiiü palisander ebéri• 
13, úri szoba cigin« 
nagy angol bőrgarnitú­
rával. C'gynökót nem dí­
jazok. »»ont Auna 6. 
utcai földszint, 3474
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